

实小教育集团双桂坊校区常报小记者习作选登

# 精彩假日 乐享童年

## 游景德镇

假期里,我有幸去了千年瓷都——江西景德镇。想要全面了解陶瓷的发展史,首推中国陶瓷博物馆。走进馆内,我发现展柜里摆放着许多人物雕塑,有的表情严肃,有的聚精会神,有的喜笑颜开……来到博物馆第二层,瓶瓶罐罐简直让人眼花缭乱,有的大如枕头,有的则小如字典;有的两个成对,有的四个成套;有的火红如霞,有的则洁白如雪……我还加入了集章队伍,收集了各种制陶工艺以及瓷瓶的印章图案。每当我拿出集章本翻看,陶瓷博物馆里的陈品又历历在目,让人难以忘怀。

提到美食,你一定要去品尝一下景德镇的特色早茶。一进店,热情好客的服务员会端上一壶陈皮干水,喝一口下肚,甘甜爽口,让人胃口大开。最不能错过的是经典牛骨粉,软烂的牛肉、韧性十足的米粉,都浸泡在浓郁鲜美的牛骨汤汁中,上桌前还要撒上碧绿的葱花、香菜,淋上红艳艳的辣椒油。这一碗,色香味俱全,真让人一口入魂。

实小教育集团双桂坊校区四(4)班 蒋宛时  
指导老师 周云

## 我的假期生活

潮州,一个广东的城市,光提名字,可能大家不太熟悉,但如果我提到牛肉丸,相信大家都不陌生!那爆汁的肉丸,咬上一口,鲜美的汁水从里面喷涌而出,就像你在吃果冻时,里面迸出了果汁一样。在别的地方,一包牛肉丸可能会卖到近百元,而在潮州,竟只要四五十元!假期里,我漫步在飘满肉香的街市上,直接实现了“牛肉丸自由”的梦想。其实这里也有其他美食,比如砂锅粥、肠粉等。因此,潮州也跻身“世界美食之都”的行列。

当然,潮州古城也很出名。在这里,有一座用船搭成的桥,叫“广济桥”,是中国的四大名桥之一。那天我怀着激动的心情来到了广济桥上,欣赏着它独特的桥形布置,感受着它浓厚的历史气息,但我也心惊胆战,因为桥上游人如织,真怕自己被这热情的人群给挤落桥下呀!

实小教育集团双桂坊校区四(1)班 华子乔  
指导老师 瞿佳蓓

## 外婆家

放假了,我终于可以去那令我期盼已久的地方——外婆家。

一到外婆家,就看到两只小狗兴冲冲地朝我摇着尾巴。我飞奔向鸡舍,有几只还在孵蛋的母鸡似乎被惊扰到了,扑闪着翅膀飞到了一边,鸡窝里有五颗鸡蛋正安静地躺在其中。我连忙小心翼翼地捧起那些鸡蛋,悄悄地走出鸡舍,仿佛捧着价值连城的宝石。

天还没有亮,一声声公鸡的打鸣声把我从睡梦中唤醒。洗漱完后,我急匆匆地吃完饭后便跑向了后院的羊圈中。小羊羔们正在羊妈妈的怀中吮吸羊奶,可爱极了。晚饭时,我们坐在餐桌上,一盘盘的美食被端了上来,其中,一条红烧的大鱼尤为显眼。晚餐过后,那条大鱼仍然好好地摆在桌上,我不禁疑惑起来,外婆看出了我的疑惑,跟我说:“这是我们这的风俗,代表了年年有余、大吉大利,在新的一年里大丰收。”我恍然大悟。

实小教育集团双桂坊校区四(1)班 许梓茜  
指导老师 瞿佳蓓

“要么读书,要么旅行,身体和灵魂总有一个在路上。”缤纷的假期,是记忆中最精彩的一刻,让我们一起来看看实小教育集团双桂坊校区的常报小记者笔下激情飞扬的岁月印记吧!

周云

## 中国红

自打我会写书法之后,每年过年,都由我来担负写春联这个重任,给爷爷奶奶、外公外婆家写对联,送祝福。

铺开红色的春联纸,我拿出毛笔蘸了蘸墨,然后在红纸上挥毫泼墨。笔在纸上游走,提笔、顿笔、转锋,一个个方块字慢慢呈现在眼前。那黑色的笔头犹如一只美丽的黑天鹅,在红色的纸上跳跃着、飞舞着……我觉得自己俨然成为了一位优秀的大书法家,提笔是那么从容不迫。渐渐地,周围的一切似乎都静止了,我的眼里只有那红色的纸张和黑色的方块字,空气变得舒缓而沉静,一切是那么美好而安闲。写罢,看着自己写的春联,一笔一画中透着古朴,横竖撇捺中透着雅致。拿起作品,一股淡淡的墨香传来,是那么香,那么沁人心脾,别有一番独特的韵味。

实小教育集团双桂坊校区四(2)班 潘奕丞  
指导老师 阮霞

## 不一样的假期

正当大家都在忙碌而欢乐地准备过年的时候,我却感冒了,我难受地躺在床上,听着屋外哥哥弟弟欢乐无忧的笑声,偷偷地在被窝里抹起了眼泪。

这时妈妈端药进来,微笑着说:“你喝喝看,有小惊喜。”我不情愿地张开嘴抿了一口,“咦,药是甜的。”妈妈微笑着说:“药苦你不喜欢吃,我就在里面放了点冰糖,你要坚强一点,好好吃药,战胜病毒,快点好起来。”

我依偎在妈妈身边,迷迷糊糊睡着了。新年的钟声敲响时,我醒了,出了一身汗,烧也退了不少。这时,我才发现妈妈像个士兵,整夜守在我身边,她不时用冷毛巾敷在我额头给我降温,布满血丝的双眼透出满满的疲惫,看到我精神好了许多,才安心地小憩了一会。

过了几天,我的病好多了,已经能下床活动了。妈妈端出一块木板,摆上拌好的馅儿、擀面杖和饺子皮。我疑惑地问妈妈:“妈,春节已经过了,你还准备包饺子吗?”妈妈笑着说:“春节的时候你生病了,没能和我包饺子,今天我就和你一起包,答应你的事一定会做到。”

外面虽然是冬天,但是我感觉身体里流动着温暖。这份温暖,来自妈妈的承诺,来自她无微不至的关怀,更来自她对我浓浓的爱。

实小教育集团双桂坊校区四(5)班 唐果  
指导老师 李玉

## 堆雪人

一天,我从睡梦中醒来,看见窗外已下起了鹅毛大雪。鹅毛般的雪花摆动着轻盈的舞姿飘落下来,没有一丝声响。它飘落在屋顶上,屋顶就像盖上了厚厚的棉被;它飘落在松树上,松树上好像长出了一朵朵小蘑菇;它飘落在地上,地上仿佛铺上了银色的地毯,好一个银装素裹的世界呀!

楼下雪地上,好多小朋友在尽情地玩耍,有的打雪仗,有的滚雪球,看到这种场景我兴奋极了。我连忙叫上妈妈来到楼下,准备堆个大雪人。

我们首先把雪堆在一起,当作雪人的身子;再滚一个大大的雪球,当作雪人的脑袋;鼻子用胡萝卜;眼睛用黑圆片;嘴巴用红萝卜皮;手嘛当然要用扫帚了,最后我给雪人带上了围巾和帽子。我俩在雪地里忙得不亦乐乎,其乐融融。就这样,一个可爱的雪人在我俩的欢声笑语中堆好了。

实小教育集团双桂坊校区四(3)班 赵知轩  
指导老师 田科

## 欢乐东北行

假期里,我终于得偿所愿去了我期盼已久的大东北,做了一回“南方小土豆”,体验了一次东北的年。

在网红城市哈尔滨,我们打卡了繁华热闹的“中央大街”,吃了人气最旺的“马迭尔冰棍”和年味最浓的“冰糖葫芦”,品尝了美味的“俄罗斯大餐”。我们还走到了中央大街的尽头,徒步穿过了冰封的松花江,体会了“冰上行走”的无限刺激。

在中国最北端的漠河北极村,我们在零下30度的早晨领略了“泼水成冰”的奇妙景象,在白茫茫的东北白桦林中体验了“马拉爬犁”的无限欢乐,在“千里冰封”的黑龙江上看到了边防战士守卫祖国的壮观场景。

这次东北行,让我感受到了祖国的辽阔广袤和雄伟壮观。

实小教育集团双桂坊校区四(4)班 丁紫蕊  
指导老师 周云

## 拯救猫眼行动

放假的第一天,我发现我家大猫的情绪似乎有些低落,左眼一直在流泪,失去了往日的神采。我的心里顿时紧张起来,急忙找来了妈妈联系了宠物医生。

医生经过初步诊断,得出结论:猫咪的眼睛发炎了,需要每天吃消炎药、滴眼药水,以帮助猫咪尽快康复。由于爸妈还没放假,监督猫咪吃药的重任便落到了我的肩上。

起初,我把消炎药直接放在猫碗里,但大猫只是闻了闻就走开了,它显然不愿意吃药。我灵机一动,把药埋在猫粮堆里。这一次,它疑惑地歪了歪脑袋,但最终还是以吃饭为重,把药和猫粮一起吞了下去,我十分高兴,良好的开端是成功的一半!

接着,我再再接再厉,准备给猫咪直接滴眼药水。然而这一次,大猫彻底不配合,我抱它的时候,它用力一扭,就挣脱了我的手。我一拍脑袋,又想到了一个好办法。我知道每一只大橘猫都是“吃货”,吃饭时总会放松警惕,趁它全神贯注在“干饭”,我就可以飞快地抱起它,给它滴眼药水。这个方法果然奏效了,我成功了。

此后,我每天都按时给猫咪吃药、滴眼药水,并时刻关注着它的状况。几天过去了,猫咪的眼睛真的开始发生变化。那双曾经浑浊的眼睛变得越来越明亮,恢复了往日的神采。我欣喜若狂,努力没有白费,猫咪的病终于好了!

实小教育集团双桂坊校区四(2)班 王紫陌  
指导老师 阮霞

## 福州行

迎着龙年第一缕春风,我们开启了假期第一场旅游,汽车载着我们驶向了福州。我们兴致勃勃地游古巷,看游行,下海岛,入园林,参观名人故居、博物展览,几乎走遍了福州的名胜佳境。而让我印象最深刻的,当属中国船政博物馆。

踏入馆内,迎面是一座广场,首先映入眼帘的是一架飞机模型,旁边还陈列着59式坦克和歼七战斗机,一下子就吸引住了我这个小军事迷。抬眼四周,发现这所博物馆的建筑十分古老,这些古建筑经过保护修缮,改造成中国船政文化博物馆,有许多珍贵的史料和文物,展示了中国的船政历史和文化。馆内墙壁上嵌有大型船政主题浮雕,再现了当年造船厂造兵舰、制飞机、办学堂、兴海军等一系列富国强兵活动。展馆四周还贴满了舰船的照片,展台上放着许多舰船模型,无一不显示了中国近代科学发展、创新图强的船政爱国精神。

实小教育集团双桂坊校区四(3)班 陈艺苻  
指导老师 田科